



Aguascalientes, Aguascalientes, a **ocho de octubre del dos mil veinticuatro**. Vista la solicitud registrada en la Plataforma Nacional de Transparencia con el número de folio **010054824000657**, asignada a la Unidad de Transparencia de la Fiscalía General del Estado de Aguascalientes en fecha **ocho de octubre del dos mil veinticuatro**. Consecuentemente con fundamento en lo dispuesto por los artículos 1, 2 fracción IX, 4, 6, 10, primer párrafo, 11 primer párrafo, 12, 44 y 71 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Aguascalientes y sus municipios, 121, 123, 124 y 125 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, téngase por recibida la solicitud de referencia, ábrase expediente y regístrese en el Libro de Gobierno con el número que le corresponda, siendo éste el **PNT.656 010054824000657/2024**. De igual manera téngasele como señalado de su parte correo electrónico y/o domicilio para oír y recibir notificaciones indicado en la Plataforma Nacional de Transparencia. En atención a su solicitud de información en la que requiere:

..."Por medio de la presente, solicito información detallada relacionada con el personal médico que actualmente se encuentra procesado, en carpeta de investigación o condeno en el Estado de Aguascaleintes por el delito de aborto. En el entendido de que la información proporcionada debe respetar las normativas vigentes sobre protección de datos personales y anonimato de los individuos, formulo las siguientes preguntas:

- 1. Número de Personas médicas en carpeta de investigación/procesadas/condenadas: ¿Cuántos médicos están actualmente en carpeta de investigación/procesadas/condenadas por el delito de aborto? Desglosado por año desde 2018 hasta 2024.*
- 2. Distribución Geográfica de las Condenas: ¿En qué regiones o jurisdicciones existen médicos procesados o investigados por el delito de aborto?*
- 3. Señalar la institución de salud en la que se encuentran adscritos los médicos procesados o investigados por el delito de aborto.*
- 4. Señalar Género y Edad: Proporcionar información general sobre el género y rango de edad de las personas sentenciadas por estos delitos. Asegurando la no identificación de individuos específicos."...*

Vista la presente solicitud de información esta Unidad de Transparencia procede analizar y brindar oportuna contestación de conformidad con los **artículos 45 y 131 de la Ley General de**

Transparencia y Acceso a la Información Pública, así como 84 fracción IV de la Ley Orgánica de la Fiscalía General del Estado de Aguascalientes, señalando:

Respuesta a su pregunta 1.

Que no es posible brindarle información alguna bajo la petición que realiza por la cual es su deseo conocer estadística de "personal médico que este procesado, en carpeta de investigación o condeno en el Estado de Aguascalientes por el delito de aborto", toda vez que **esta institución de procuración de justicia no sistematiza sus bases de datos por persona**, ya que la sistematización estadística que se realiza es por delito, dada la naturaleza investigativa que reviste esta autoridad, pues esta institución de procuración de Justicia es la encargada investigar de delitos correspondientes al Ministerio Público el cual se fundamenta en el artículo 21 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos¹, por lo que este sujeto obligado no cuenta con obligación alguna de realizar una base de datos ad hoc para dar contestación a su petición por lo que es procedente citar el criterio de interpretación emitido por el pleno del Instituto Nacional de Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos (INAI)², que señala que los **sujetos obligados no están condicionados a elaborar documentos Ad HOC para atender las solicitudes de información.**

Respuesta a su pregunta 2.

Respecto a su deseo de conocer se le informa al solicitante que no es posible brindarle estadística alguna sobre su petición, ya que como se menciona al el párrafo que antecede, esta autoridad **no sistematiza sus bases de datos por persona, pero si por hechos que el Código Penal del Estado**

¹ **Artículo 21.** La investigación de los delitos corresponde al Ministerio Público y a las policías, las cuales actuarán bajo la conducción y mando de aquél en el ejercicio de esta función.

² **Criterio 03/17**

"No existe obligación de elaborar documentos *ad hoc* para atender las solicitudes de acceso a la información. Los artículos 129 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública y 130, párrafo cuarto, de la Ley Federal de Transparencia y Acceso a la Información Pública, señalan que los sujetos obligados deberán otorgar acceso a los documentos que se encuentren en sus archivos o que estén obligados a documentar, de acuerdo con sus facultades, competencias o funciones, conforme a las características físicas de la información o del lugar donde se encuentre. Por lo anterior, los sujetos obligados deben garantizar el derecho de acceso a la información del particular, proporcionando la información con la que cuentan en el formato en que la misma obre en sus archivos; **sin necesidad de elaborar documentos ad hoc para atender las solicitudes de información.**"

Resoluciones:

- **RRA 0050/16.** Instituto Nacional para la Evaluación de la Educación. 13 julio de 2016. Por unanimidad. Comisionado Ponente: Francisco Javier Acuña Llamas.
- **RRA 0310/16.** Instituto Nacional de Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos Personales. 10 de agosto de 2016. Por unanimidad. Comisionada Ponente, Areli Cano Guadiana.
- **RRA 1889/16.** Secretaría de Hacienda y Crédito Público. 05 de octubre de 2016. Por unanimidad. Comisionada Ponente, Ximena Puente de la Mora.

En este orden de ideas, se funda que los sujetos obligados no se encuentran condicionados a rendir información Ad Hoc de la requerida por la solicitante, toda vez que el artículo 129 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, establece la obligación de otorgar acceso a los documentos que obren en sus archivos de acuerdo con sus facultades y en los formatos que seleccione el ciudadano de entre los formatos ya existentes.

Es decir, el sujeto obligado no está constreñido a llevar a cabo el llenado de formatos especiales, sino únicamente a hacer entrega de la información con la cual cuenta, relacionada con su solicitud y que en un momento determinado sea de utilidad para llevar a cabo el llenado de sus propios registros.

de Aguascalientes señala como constitutivos de delito, por lo tanto no hay información alguna que brindarle sobre las regiones o jurisdicciones en las que existen médicos procesados o investigados por el delito de aborto, únicamente se cuenta con la facultad de brindarle información estadística conformada por el delito de aborto y esta sería solo por el Estado de Aguascalientes dada la jurisdicción de esta institución, ello bajo el artículo 1° de la Ley Orgánica de la Fiscalía General del Estado de Aguascalientes³

Respuesta a sus preguntas 3 y 4.

Sobre su deseo de conocer *institución de salud en la que se encuentran adscritos los médicos procesados o investigados por el delito de aborto y por la cual solicita le sea proporcionado. Señalar Género y Edad: Proporcionar información general sobre el género y rango de edad de las personas sentenciadas por estos delitos. Asegurando la no identificación de individuos específicos*, se le reitera que no es posible que este sujeto obligado brinde la información en los términos que la requiere bajo la petición que realiza de conocer estadísticas de “médicos” ya que como le fue expuesto en la respuesta a su pregunta 1, esta institución de procuración de justicia no sistematiza sus bases de datos por persona, ya que la sistematización estadística que se realiza es por delito, dada la naturaleza investigativa que reviste esta autoridad, por lo tanto no es posible que le sea rendida información respecto a institución de salud en la que se encuentren adscritos médicos procesados o investigados por el delito de aborto así como género y edad, además se le reitera la procedencia del criterio de interpretación 03/17, expuesto en la foja 2 del contenido del presente acuerdo, por el cual se desprende que esta institución no cuenta con obligación alguna de realizar una base de datos ad hoc para atender las solicitudes de acceso a la información.

Se da con lo anterior por cumplido el derecho de acceso a la información de conformidad con el **artículo 130 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública**. -----

Dígasele al solicitante que de conformidad con el artículo 75 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Aguascalientes y sus Municipios, procede el Recurso de Revisión ante Instituto de Transparencia del Estado de Aguascalientes, en términos de lo establecido por el Capítulo I Título Octavo de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública.

³ **ARTÍCULO 1°.** Esta Ley es de orden público, de interés social y de **observancia general en el Estado**; y tiene por objeto **integrar, organizar y regular el funcionamiento de la Fiscalía General del Estado de Aguascalientes para el despacho de los asuntos que al Ministerio Público** atribuyen la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, la Constitución Política del Estado de Aguascalientes, los Tratados Internacionales de los que el Estado Mexicano sea parte, el Código Nacional de Procedimientos Penales, la Ley Nacional del Sistema Integral de Justicia Penal para Adolescentes y las demás normas jurídicas aplicables en materia de su competencia.



FISCALÍA
GENERAL DEL ESTADO
AGUASCALIENTES
INVESTIGAR PARA SERVIR

FISCALÍA GENERAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES
PROCEDIMIENTO DE ACCESO A LA INFORMACIÓN
PNT. 656 010054824000657/2024

Conforme a la información rendida por la **UNIDAD DE TRANSPARENCIA DE LA FISCALÍA GENERAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES**. -----

Notifíquese al solicitante por correo electrónico; así mismo se habilitan horas inhábiles para la realización de la notificación del presente al interesado, lo anterior con fundamento en el artículo 125 de la Ley en cita, en relación con el artículo 34 de la Ley del Procedimiento Administrativo del Estado de Aguascalientes, toda vez que la práctica de la notificación será en su correo electrónico. -----

Así lo proveyó y firma la **Lic. ANGELICA SUSANA BARBA HERMOSILLO**, Titular de la Unidad de Transparencia de la Fiscalía General del Estado, de conformidad con el artículo 44 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Aguascalientes y sus Municipios y 45, fracción VII de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública. -----